



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 743 期

(2024 年 8 月 7 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国刹车鼓作出双反产业损害初裁	1
2、美国 ITC 对中国低速载人车辆作出双反产业损害初裁	1
3、美国对中国玻璃酒瓶作出反倾销初裁	1
4、韩国对中国石油树脂启动反倾销调查	2
5、巴西对中国光纤启动反倾销调查	2
6、阿根廷对中国牛仔布启动反倾销日落复审调查	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、日本股市暴跌，下跌点数刷新历史纪录	5
2、巴菲特狂抛苹果股票引发不安	6
3、欧盟为特朗普上台恐再度引发贸易战未雨绸缪	7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国刹车鼓作出双反产业损害初裁

2024 年 8 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国和土耳其的刹车鼓（Brake Drums）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁，裁定被指存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害。本案涉及美国海关编码 8708.30.50 项下产品。

2、美国 ITC 对中国低速载人车辆作出双反产业损害初裁

2024 年 8 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的低速载人车辆（Low-Speed Personal Transportation Vehicles）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁，裁定被指存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害。本案涉及美国海关编码 8703.10.50、8703.90.01、8706.00.15、和 8707.10.00 项下产品。

3、美国对中国玻璃酒瓶作出反倾销初裁

2024 年 8 月 5 日，美国商务部宣布对进口自智利、中国和墨西哥的玻璃酒瓶（Glass Wine Bottles）作出反倾销初裁，初步裁定中国生产商/出口商的倾销率为 21.77%-218.15%（抵消补贴后的保证金调整为 11.14%-207.52%）。美国商务部预计将于 2024 年 12 月 16 日

对本案作出反倾销终裁。本案涉及美国海关编码 7010.90.5019 项下产品。

4、韩国对中国石油树脂启动反倾销调查

2024年8月2日,韩国贸易委员会发布公告(案件调查 23-2024-6)称,应韩国生产商코오롱인더스트리(주)/韩国可隆工业株式会社于2024年5月31日提交的申请,对中国石油树脂(Petroleum Resin)启动反倾销调查。本案涉及韩国税号 3911.10.1000 项下的产品,软化点(熔点)为 130℃或更高的 C9 石油树脂不在涉案范围。除另行延期(最长两个月)外,预计初裁于立案之日起三个月内作出。利益相关方应于公告发布三周内进行应诉登记。

5、巴西对中国光纤启动反倾销调查

2024年8月2日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2024 年第 39 号公告称,应巴西国内企业 Prysmian Cabos e Sistemas do Brasil S/A 于 2024 年 4 月 30 日提交的申请,对原产于中国的光纤发起反倾销调查。涉案产品为单模光纤,纤芯直径小于 11 微米,涉及南共市税号 9001.10.11 项下的产品。公告自发布之日起生效。利益相关方应在收到问卷起 30 天内通过 SEI 电子信息系统提交答卷。利益相关方可在调查启动之日起 5 个月内申请召开听证会。

6、阿根廷对中国牛仔布启动反倾销日落复审调查

2024年8月1日，阿根廷经济部发布2024年第662号公告称，应CÁMARA DE PRODUCTORES DE DENIM, CORDEROY Y AFINES、VICUNHA ARGENTINA S. A. 和SANTISTA ARGENTINA S. A. 申请，对原产于中国的牛仔布启动反倾销第一次日落复审调查。涉案产品具体描述为：按重量计棉含量不低于85%，或棉含量低于85%、含合成或人造纤维及多色纱线、线圈横列大于4、每平方米重量超过200克的哗叽织物，或含棉量低于85%、含弹性纤维，每平方米重量大于200克且小于或等于410克的织物。涉案产品的南共市税号为5209.49.00和5211.49.00。复审调查期间，不维持原反倾销措施。公告自发布之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、英国多地爆发大规模骚乱，斯塔默承诺严惩施暴者。

2024年8月3日-4日，英国多个城市爆发13年来最大规模骚乱，造成警察受伤、财产受损。赫尔、利物浦、布里斯托、曼彻斯特、特伦特河畔斯托克和贝尔法斯特等地均发生不同规模的抗议活动，一些地方有人扔砖头、抢劫商店、焚烧汽车，甚至袭击警察。英国首相斯塔默4日在唐宁街10号发表声明强调，参与暴力事件的人将受到法律严惩。斯塔默说，采取这些行动没有任何正当理由，所有有正义感的人都应该谴责这种暴力行为，这个国家的人民有权利享有安全。英

国抗议浪潮源于本周初发生的一场凶案。7月29日，位于英格兰西北部的南港发生持刀袭击事件。据路透社报道，在社交媒体上迅速传播的虚假信息称，持刀袭击者是一名激进穆斯林移民，之后数百名反移民抗议者卷入了城镇骚乱。

2、马里宣布立即断绝与乌克兰的外交关系。

2024年8月4日，马里过渡政府发布公报，宣布立即断绝与乌克兰的外交关系。公报说，马里过渡政府注意到乌克兰军事情报机构发言人尤索夫日前发表“颠覆性”言论，承认乌克兰参与了武装恐怖团体发动的袭击，导致马里部队在该国东北部战斗中出现人员伤亡和财产损失。公报说，乌克兰当局的做法“侵犯马里主权，超出外国干涉的范围，对马里构成明显侵略”。马里过渡政府决定立即断绝与乌克兰的外交关系。马里武装部队7月30日说，马里部队7月26日在该国东北部与“恐怖势力联盟”的战斗中出现重大人员伤亡。2012年3月，马里发生军事政变，图阿雷格武装分子乘机攻陷北部基达尔等3个大区首府。2015年5月，马里政府与北部地区部分武装组织签署和平与和解协议，同年6月，各方完成协议最终签署。然而，马里北部地区近年来仍冲突不断，中部和南部地区的武装袭击也有增多趋势。

3、热浪持续，西班牙8月前四天至少有366人死于高温。

2024年8月6日，西班牙卡洛斯三世健康研究所发布的数据显示

示，该国在 8 月前四天至少有 366 人因高温死亡。据悉，这是有每日死亡率监测系统记录以来的最高值。专家称该情况与七月下旬多次热浪延续有关。根据西班牙国家气象局 6 日的最新预测，该国的高温天气还将继续。气象学家预测，本周伊比利亚半岛南部及卡斯蒂利亚-拉曼恰等多个地区气温将再次超过 40 摄氏度，12 个大区已发布高温预警。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、日本股市暴跌，下跌点数刷新历史纪录

据参考消息网报道，东京股市日经指数近日暴跌，下跌点数一度超过了 1987 年美股暴跌的“黑色星期一”次日的 3836.48 点，收盘下跌 4451.28 点，跌幅 12.4%，刷新历史纪录。而在东京外汇市场，日元对美元汇率一度达到 143 上方，日元升值到今年 1 月以来约 7 个月的高位。出于对美国经济减速的担忧，市场对美联储降息的预期进一步增强，预计日美利差将缩小而买入日元卖出美元的势头增强。另据《日本经济新闻》网站 8 月 5 日报道，日本股市投资者规避风险的态度似乎进一步强化。在观察美国经济和日元对美元汇率走向的同时，探索行情底部的局面被认为将持续下去。但很少有观点认为企业业绩

已经恶化，甚至也有观点认为股票“被过度做空”。在上周末8月2日的东京股市，日经平均指数收于35909点这一半年来的最低点。截至3日早晨的期货交易跌至34800点，进一步下跌，在经过周末的8月5日开盘后出现2500点的大跌，在本周初期有可能继续下跌。日本股票的跌幅大于美国股市。

2、巴菲特狂抛苹果股票引发不安

据参考消息网报道，美国亿万富翁沃伦·巴菲特近日大幅减持了伯克希尔-哈撒韦公司持有的苹果公司股份，此举可能会令整个股市感到不安。一方面是因为这位投资者广受尊敬，另一方面是因为最近几乎没有什么积极的金融消息。就在两年前，巴菲特称苹果股票为其集团业务的四大支柱之一，其他三大支柱是该集团旗下的伯克希尔保险公司、公用事业公司和博灵顿北方和圣菲铁路公司。这让投资者觉得，巴菲特可能会无限期持有苹果股票，就像他几十年前持有可口可乐和美国运通公司的股票一样。然而，他在过去一年里减持了所持的苹果公司股份，最近还卖掉了持有的美国银行和中国电动汽车制造商比亚迪的部分股票，与此同时几乎没有买入。因此，巴菲特现在坐拥近2770亿美元现金，现金持有量在三个月前创纪录的1890亿美元的基础上进一步增长。爱德华·琼斯投资公司分析师吉姆·沙纳汉说，“这可能会给市场敲响警钟，尤其是考虑到上周传来的消息”，包括科技公司财报疲弱、就业报告令人失望以及围绕未来利率的不确定性等。

3、欧盟为特朗普上台恐再度引发贸易战未雨绸缪

据新华网报道，欧洲媒体近日预测，美国共和党总统候选人特朗普若在大选中获胜，将推进“美国优先”议程，或引发美欧重启贸易战。为此，欧盟应制定“胡萝卜加大棒”的应对策略。据英国《金融时报》日前报道，欧盟计划第一步抛出“胡萝卜”。如特朗普胜选，欧盟谈判人员将立即与其接触，寻求尽快达成贸易协议，增加进口特定美国商品，避免特朗普对欧盟产品加征关税。如果第一步落空，欧盟将挥舞“大棒”，通过对美国商品加征关税的方式予以反制。据透露，欧盟正在拟定一份从美国进口商品的清单，清单内商品可能被征收50%甚至更高的关税。据《布鲁塞尔时报》报道，特朗普若再次当选美国总统，计划对所有进口商品征收10%的统一基准关税。这意味着，欧盟这一美国传统盟友也将被列入其中，估计可能造成欧盟每年出口额减少约1500亿欧元。特朗普的经济顾问斯蒂芬·穆尔透露，特朗普的目的是用贸易和关税作为谈判手段，压迫其他国家“采取符合美国利益的行动”。欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基对《金融时报》说，欧盟与美国“合作共赢至关重要”，“特别是在当前的地缘政治背景下”，但他不排除以关税手段反制特朗普当选后可能对欧盟商品加征关税。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573